Tich phan han ché may tinh
b n
I={f(x)dx=C J = [ f(4x+ B)dx
Tong quat: Cho tich phan a .Tinh tich phan " .(Trong do a=A.m+B, b=A.n+B)

J = [ f(4x+ B)dx
C1:str dung phuong phap doi bién tinh m

u:Ax+B:dx:Adx:dx:%du;x:m:u:azA.m+B;x=n:>u=b:A.n+B
bat

J=j.f(Ax+B)dx=ljf(u)a’u=lj.f(x)dx:g
Aa Aa

m (tich phén khéng phu thudc bién)

C2: Bién d6i dé st dung may tinh.Khéng cin quan tdm t6i cin cua tich phan.Ap dung cong thirc
n n C
J= Ax+ B)dx = dx
[ £+ B)x ==

a £ S
m " (Bam may tinh)

J = [ f(4x+ B)dx
C3: Nhanh, don gian nhung d& nham dép 4n.Véi tich phan m can luu ¥ dau cta A va can tich phan.
A>0:>J=£;A<O:>J=—£
A A

-1 2

I=[f()dx=2.  J=[f(-3x+2)dx.

VD: Cho tich phan -4 Tinh 1
2
J:J.f(—3x+2)dx. u=-3x+2=du =—3dx:>a’x=—ldu;x=1:>u =—Lx=2=>u=-4
C1.Tinh 1 - Pat 3
; ° 1 17 17 2
J:.l[f(—3x+2)dx: J;f(u{—ngJZELf(u)du :E'[f(x)dng
F T2 £2 2
J= f(—3x+2)dx.= dx=|—dx=—
o e I Fla
p p 2 2
J=[f(=3x+2)dx. =J=[f(-3x+2)dr=——=%
c3: He sé A=-3<0 1 -3 3
Bai tép
9 3
I=If(x)dx=3 J=If(3x)dx
1. Cho tich phan 6 .Tinh tich phan 2
5 2
I:If(x)dle J=If(4x—3)dx
2. Cho tich phan I .Tinh tich phan 1
4 1
1= f(x)dx=-4 J = [ f(5x—1)dx
3. Cho tich phan -1 .Tinh tich phan 0
7 3
I=[f(x)x=10 J = f(2x+1)dx
4. Cho tich phan 3 .Tinh tich phén 1
3 1
1= f(x)dx=2 J = f(-dx+3)dx
-1

5. Cho tich phan .Tinh tich phan 0



3 3

I=[f(x)dx=6 J = f(=2x+5)dx
6. Cho tich phan -1 .Tinh tich phan 1
5 1
1= f(x)dx=5 J = [ f(5-6x)dx
7. Cho tich phan -1 .Tinh tich phan 0 .
2 9
I= [ f(x)dx=3 J=[f(2-5x)dx
8. Cho tich phan -3 .Tinh tich phan 0

Bai toan Cuec tri ciia s6 phirc
Loai 1: Cho so phirc Z théa man dk (*) cho truwdc. Tim gid tri Ion nhat, nho nhdt cua |Z)?
PP chung: Tim cac so phicc Z théa man dk(*). Trong cac so phirc théa man tim so phirc co |Z| lon nhat hodc nho nhat.

, | Lo zz+3(z-z)=5+12 ,
1.Trong céc s0 phure z thoa man dieu kién .S6 phtic nao ¢6 md dun 16n nhat?
A 1+2i B.1-2i C.2+4i D.1/2-
|z-2+i]=2

2. Trong cac s6 phirc z thoa man diéu kién .S6 phtrc nao c6 mo dun nho nhét?
1+(V3-1)i (V3+2)+2i
C. D.
A . TS W, ’Z_(Z'Fi)‘:\/ﬁ A 1, 2 1A
3. Trong cac s0 phtrc z théa man di€u kién .S6 phtrc nao ¢6 moé dun nhé nhat?
A.3+4i B.5+2i C.-1+2i D.3-2i

. S +3-2i|=+1 . :
4. Trong céc so phirc z théa man dicu kién ‘Z 3 l’ \/73 .S6 phtrc nao ¢6 mo6 dun nhé nhat?
A.-1-31 B.-5+4i C.-1+2i D.2-i

A2+ B.4-i

Logi 2: Cho sé phirc Z théa mén |z-(a+bi)|=c, (c>0).Tim gid tri I6n nhat, nhé nhit ciia |Z)?

|z—(a+bi)|=c, (c>0)= Tap hop céc diém M bi€u dién s§ YA
phttc z l1a duong tron c6 tam I(a;b) vaban kinh R=c. R M,
Z|=0M ||max|z|=OM, =OI+R=a*+b* +c b 4=~ et
Khi d6: — . |
min|z|=OM, =OI -R=Va’ +b* —¢ o :
Tim toa d6 diém M,, M, (ttc 13, tim s6 phitc z ¢6 moédun nho ' i ;
nhat, Ién nhat). o a
Tim mé dun 16n nhét, nhé nht cua cac s phirc z thoa man
1)z +1+i|=1 2/|]z+1-i]=1  3/|z=(3+2i)|=2  4/]z-2+i|]=V2 5/)z+1+2i[=3
6/]z—1-i]=2 7/|z-2i-1|=3 8/2%—%1:1 9/]z=(2-2i)=2  10/|]z+1-2i]=1

11.Cho s6 phirc z théa mén |z+2-2i|=1.Gia trj 16n nhét va nhé nhét ctia |z| 1an luot 13

A 2N2HE2N2-1 g V24121 cal b, V3+1V3-1

BT.Tim tap hop diém biéu dién qua mot s phirc khac

= 2 .2 .2 Y Z — r
1.Cho |Z| .Tim tap hop diém biéu dién s6 phirc W théa man W=2+3i+z

|Z‘ =9 .Tim tap hop diém biéu dién sb phirc W théa man W =4-3i+z

|Z+1|=5

2. Cho

3. Cho Tim tap hop diém biéu dién sb phirc W théaman W =5-3i+z

lz+i+1|=6

4. Cho .Tim tap hop diém biéu dién s6 phirc W thoa mén W-i=-6+3i+z

|Z+2i+1‘=3\/§

5. Cho Tim tap hop diém biéu dién sb phirc W thoa man W =6-3i+z



|z-3+2i]=4

6. Cho .Tim tap hop diém biéu dién sé phic W thoa man W+21=3+3i+z

7. Cho 1PH3+2A=Y2 tap hop diém bidu didn s6 phirc W thoa man WH+1=3+2i+2
8.Cho 121 1=4 Tins p hop diém biéu didn s6 phire W thoa man ¥ = (272)(2+31+2)

9. Cho 12737213 it i hop diém bicu didn s6 phite W thoa man Vv = (2T 3)(-2+31+2)
10.cho I 21=V5 4 {ap hop diém biéu didn s6 phitc W thoa man = (2 T1)(2=4i+2)

11.Cho Z=(3+2i)(4_i) Tinh |W‘:|Z+3_3i‘

o ZUH2)=Twdi o [wl=z+21 B.3 .5 p. V29

w=(3+4i)z+i

12.ch:

13: Cho céc s phtic z thoa méin |Z‘ =4 . Biét rang tap hop cac diém biéu dién céc sb phirc
tron. Tinh ban kinh r duong tron do.

l1a mot dudng

A r=4 B. =5 c. r=20 D. r=22



	  

